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Lidičky, zapomínáte na děti a dospělé, kteří nemají fyzický fond 

na fotbal, hokej, tenis, či jakýkoli jiný fyzicky náročný sport. Mají 

problémy s malou postavou, zdravotní problémy, nadváhu, atd. 

Všichni nemohou dělat všechny sporty. Kulečník může být doplň-

kovým sportem, na závodní úrovni je sportem, který přináší ob-

rovský kus adrenalinu. Sláva, že zde tyto sporty jsou, kdy tito lidé 

u nich tráví čas a pravidelně trénují. Doplňkově jej hrají fotbalisté, 

hokejisté atd.

Ramenatý sportovec, hrající Americký fotbal, mě pomáhal. Byli 

jsme  v kulečníkové herně. Díval se a říká, tohle š�ouchání má 

být sport. Jediné co je sport, je Americký fotbal! Tohle š�ouchání, 

prostě není sport!  

Pozval mě na zápas v Americkém fotbale, byl to zimní halový tur-

naj. Mával na mě, než si nasadil přilbu s mřížkou. Začal zápas, 

vyrazili proti sobě, jako novodobí rytíři. Karel, jak se dotyčný spor-

tovec jmenoval, položil hned šišatý míč, tam kam měl a získal pro 

svůj tým, čtyři body. Hala mu ve stoje aplaudovala. V dalším útoku 

se srazil se soupeřem a najednou koukám, že střídá a kulhá pryč. 

Vstávám a jdu za ním, cestou si uvědomuji, že okolo kulhá spous-

ta lidí, hráčů. Někteří mají i berle. Jsem v šatně u Karla a jediný 

nekulhám! Karel mi ukazuje palec u nohy, jeho zranění vzniklo 

tak, že mu stokilový soupeř dupl na nohu. Karel před sprchová-

ním sundává ortézu z obou kolen a z pravého lokte. Na rameni 

má obrovskou jizvu po operaci po minulé srážce se soupeřem. 

S ostatními hráči kulhá do sprchy. Do auta mu pomáhám s taš-

kou, po nějakém střetu jej bolí to rameno. Jede domů, ani netuší, 

jak dopadl jeho zápas. Je to dvaadvacetiletý Americký fotbalista 

a vedle něj, já v padesáti, nekulhající. 

Druhý den mi volá, jestli by mohl přijít na kulečník. Že jak je zraně-

ný, tak se nudí. Dal jsem mu tříhodinový trénink, seděl vyčerpaný 

na židli, skuhral, že jej bolí ruka, rameno, nohy, že není zvyklý stát 

takhle ohnutý a zahrávat strky, které se měl učit. Ramenatý dvaa-

dvacetiletý Americký fotbalista, byl unaven z kulečníku! 

Ano, odkýval to, zatímco seděl a skuhral, probíhal trénink dětí 

a dospělých. Trénovali v naprostém soustředění plné čtyři hodiny. 

Pak tréninkový zápas a domů. Karel zíral, pak si zahrál s desetile-

tou holčičkou, beznadějně prohrál a s ostudou se belhal domů. 

Jak se belhal z herny a děti na dvaadvacetiletou trosku volali „na-

shledanou“, otočil se a říká: „je to náročnější, než to vypadá, něco 

na tom je!“

Pavel Halamka

Je kulečník sport? To je věčná otázka. A nejenom u kulečníku, jsou zde šachy, 
šipky a podobné hry. 

Kulečník není sport 
Americký fotbalista na kolenou 
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Jak jsme již v minulosti psali, skončil billiard v překrásné herně Harlequin na Vinohradech. Během jednoho 
roku se rodil nový Harlequin Praha na Praze 10 s vchodem 

z Obloukové ulice 4 - 6. 

Kulečníkový klub
 Harlequin Praha

 znovu a poprvé v akci 

Nyní můžeme napsat, že je hotovo. Ve chvílích, kdy čtete tyto 

řádky, probíhá kolaudace prostoru, klubu. Jeho místo a vchod je 

z Obloukové ulice, mezi domy 4 a 6. Ještě majitele čeká spousta 

práce, ale to nejhlavnější je hotové. Okolo stolů je spousta místa a 

necháme se překvapit, co vše ještě majitelé vymyslí. 

Pro potřeby kolaudace je potřeba spousta revizí a kontrol. Jedno 

z nejdůležitějších, je měření hluku z klubu. Z toho důvodu byla 

herna provizorně otevřena o víkendu 26 – 27. března a měření 

proběhlo během Mistrovství republiky seniorů. 

Mistrovství republiky seniorů
nad 40 let – disciplína 14.1 nekonečná

Hráli se celkem tři disciplíny, osmička, devítka a 14.1 nekonečná. 

Největším favoritem se stal čerstvý čtyřicátník Jan Janata, jeden 

z nejlepších českých hráčů. Hrálo se už v pátek 25.3. a začalo se 

nejtěžší disciplínou, 14.1 nekonečnou. 

Hrálo celkově 32 hráček a hráčů. Nejprve se odehráli skupiny, sys-

témem, každý s každým a následně pavouk double K.O. Vítězové 

skupin byli nasazeni do druhého kola pavouka. Ze skupiny číslo 

jedna, postoupil jako vítěz Karel Žaludek z Kimexu Havířov. Do 

pavouka jej doprovodili hráči Robin Vladyka z Řipské Praha jako 

druhý a ze třetího místa, fi nalista z minulého MR v této disciplíně, 

Mario Marič z Bio Systému Plzeň. Favorita Mariče porazil Robin 

Vladyka a Ilona Žalmanová z Hradce Králové. Dá se však napsat, 

že z této skupiny postoupili favorité. V druhé skupině bylo favoritů 

více, Lottrink Richard, Bílek Rudolf, Škrhák Ladislav a Žemlička 

Josef. Nakonec vítězí Richard Lotring z Balabušky Praha když 

prohrál pouze s Milošem Žalmanem. Z druhého místa pak Milan 

Švaňa z Ekvity Kladno, který prohrál pouze s Lottringem. Třetí 

místo obsadil Ladislav Škrhák z Delty Brno. Za velmi těžkou se 

dala označit skupina číslo tři. Hráli zde tři extraligoví hráči Janata, 

Kavan a Urban. Navíc, ještě Jiří Korn a Jindra Hochman. Nako-

nec, bez překvapení, postupuje jako jednička Jan Janata z BC 

Praha, druhý Petr Kavan z Casablancy Tábor a třetí, domácí Jiří 

Korn z Harlequinu Praha. V poslední skupině zvítězil bez prohry 

hráč Harlequ´inu Praha, desetinásobný Mistr Republiky v této dis-

ciplíně, Pavel Halamka. O druhé místo si to rozdali Libor Mičkal 

a Ivan Kočí. Jako dvojka postoupil Libor Mičkal z Balabušky a ze 

třetího místa postupuje zkušený Ivan Kočí z BC Praha. Všichni tito 

hráči postoupili do konečné fáze MR.
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V pavouku nenastoupil Jiří Korn, který měl vystoupení v muzikálu 

Carmen, tak své zápasy musel skrečovat. Favority v pavouku byli 

bezesporu hráči s extraligovými zkušenostmi, Janata, Halamka, 

Kavan, Lotring a Marič. Překvapit mohli Mičl, Žaludek a Vladyka. 

Do fi nále se probojoval Pavel Halamka, když porazil Švaňu, Kava-

na a Mariče. Druhým fi nalistou se stal favorit, Honza Janata, když 

porazil Mariče, Lottringa a Kavana. Finále bylo důstojnou tečkou 

za touto nejtěžší disciplínou. Pavel Halamka si po celý zápas udr-

žoval mírné vedení. Za stavu 38:32 nedal kouli a zkušený Janata, 

neponechal nic náhodě a zahrál 33 koulí po sobě, což znamenalo 

vítězství 65:38 a první letošní seniorský titul. 

Mistrovství republiky seniorů
nad 40 let – disciplína 8 ball
Osmička se hrála v sobotu, startovalo 42 hráček a hráčů v osmi 

skupinách. Ze všech skupin postoupili favorité. Vítěz nekonečné 

Honza Janata prohrál se svým fi nálovým soupeřem z nekonečné, 

Pavlem Halamou 2:3. Ve skupině čtyři, opět startoval Jiří Korn, 

opět postoupil, opět na úkor Vladimíra Urbana. Opět měl muzikálo-

vé vystoupení a opět musel závěrečného pavouka MR skrečovat. 

Zajímavý byl pavouk, Vladimír Škrhák  poráží Janatu a postaral se 

tak o obrovské překvapení MR. Honza Janata musel hrát v B stra-

ně pavouka. Tak soustředěnou hru, jsme od něj dlouho neviděli. 

Do semifi nále se probojoval Honza Janata, po prohře se Škrhá-

kem poráží 5:0 Zuklína, 5:1 Vladyku, 5:0 Švaňu. Ve čtvrtfi nále pak 

několikanásobného mistra republiky, Plzeňského Petra Kokošku. 

V semifi nále se stal jeho soupeřem Tomáš Suchánek. Ten sice 

v prvním kole prohrál s Pavlem Halamou, těsně 5:6. V B straně

porazil Rudolfa Bílka 5:1, Kristiana Walacha 5:3, Josefa Krato-
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chvíla 5:0 a o postup do semifi nále Lá�u Škrháka 6:1. V semi-

fi nále vítězí Janata 6:3 a bude hrát fi nále i v Plzni, na fi nálovém 

dni. Druhé semifi nále hrál Petr Kavan, ten poráží Petra Michálka 

6:1, Kratochvíla 6:4, Pepu Pavlase 6:0. V semifi nále hrál s Pavlem 

Halamou. Ten porazil v prvním kole Tomáše Suchánka 6:5, Jindru 

Hochmana 6:1, Milana Švaňu 6:1, Karla Hercíka 6:1. V semifi ná-

le, za stavu 5:5, nedává poslední kouli a Petr Kavan stůl dohrává. 

Finále osmičky, bude hrát 16.dubna 2011 Honza Janata z BC Pra-

ha a Petr Kavan z Casablancy Tábor. Gratulujeme!

Mistrovství republiky seniorů
nad 40 let – disciplína 9 ball
Tentokrát 44 hráček a hráčů, devítka je disciplína nevyzpytatelná. 

Zde se dali čekat překvapení. Ve skupině dvě, poráží Pavel Ha-

lamka Honzu Janatu, jako vždy jen ve skupině. Výborně zahrála 

Ilona Žalmanová a po výhrách nad Hochmanem a Dončukem, 

postupuje do pavouka MR. Ve třetí skupině startovala fotbalová le-

genda, Antonín Panenka, dvakrát vyhrál, ale na vzájemný zápas, 

se mu nepodařilo postoupit. Ve velmi těžké skupině nepostoupil 

Robin Vladyka, jak psáno, devítka je nevyzpytatelná. Ve skupině 

7, vítězí Jirka Korn, naopak, nepostupuje Martin Severa, prezident 

ČMBS. Opět, tak jako v předchozích disciplínách, se hrál pavouk 

double K.O. Do semifi nále se z 24 nejlepších hráčů probojoval 

Mário Marič, jeden z favoritů. V těžkém zápase poráží Ilonu Žal-

manovou 7:5, Karla Hercíka 7:5, se štěstím Josefa Kratochvíla 

7:6. V tomto zápase prohrával už 4:6, ale dokázal stav otočit. Jeho 

semifi nálových soupeřem byl favorit Honza Janata, ten využil plně 

své zkušenosti a Mariče poráží 7:5. Dostává se i potřetí do fi nále. 

V pavouku porazil Žalmana 7:2, Bílka 7:3, Urbana 7:2 a Kokoš-

ku 7:3. Do druhého semifi nále se výborným výkonem probojo-

val Lá�a Škrhák, sice v druhém kole prohrál s Kokoškou 3:7, ale 

v B straně pavouka postupně porazil Mičkala 6:5, Krauskopfa 6:3, 

Hercíka 6:2. V čtvrtfi nále perfektním výkonem přehrává Pavla Ha-

lamku 7:3 a je v semifi nále. Tam o jeden bod prohrává s Petrem 

Kavanem 6:7! Petr je tedy podruhé ve fi nále s Honzou Janatou. 

Na své cestě pavoukem, poráží Lottringa 7:4, Krauskopfa 7:2, Ko-

košku 7:5, Jecha 7:6 a pak se štěstím i zmiňovaného Lá�u Škr-

háka 7:6. 

Závěrem
Honza Janata, kulečníkový pojem, je to jediný kulečníkový hráč 

v ČR, který dokázal získat titul mistra republiky ve všech třech 

kulečníkových hrách. V poolbilliardu, snookeru a karambolu. 

V kategorii seniorů byl obrovským favoritem a skutečně to potvrdil. 

Zvítězil v nekonečné, je ve fi nále zbývajících dvou disciplín. Uvi-

díme, jak se mu bude dařit na fi nálovém dni, kde jej v tuto chvíli 

čeká odehrát tři fi nálové zápasy. Hrálo se v novém Harlequinu 

Praha, herna je výborně řešena, na hru mají hráči i případní hosté

 spoustu prostoru.

Pavel Halamka


